
Referat fra styremøte i Skjeberg Rotaryklubb 4. september 2019 
 
Til stede: 
 

• Per Inge Magnusen, President 
• Rune Larsen, Innkommende President 
• Per Frode Rismark, Kasserer 
• Per Halvorsen, Styremedlem 
• Arne Sigurd Rognan Nielsen, Sekretær 

 
AGENDA 
 
Budsjett 
 

• Styret anser at det er god kontroll på driftskostnadene som stort sett består av faste 
årlige poster. 

• Styret bør bestemme hva klubben skal bruke av penger på sosiale arrangementer for 
medlemmene. Det er derfor styrets mening at inntekter og kostnader i forbindelse med 
sosiale samvær bør inngå i budsjettet og dets rammer for Rotary-året. 

• Det bør besluttes om og eventuelt hvor mye vi skal bidra med til Rotary Foundation da 
vi også kan få midler til utvalgte prosjekter fra dette fondet.  

 
Prosjekter 
 

• Styret er enige om at vi bør finne prosjekter som består av praktisk innsats og fysisk 
tilstedeværelse av medlemmene og ikke bare i form av pengestøtte. Dette bidrar både 
til samholdet i klubben og synlig tilstedeværelse i lokalsamfunnet.  

• Man oppfordrer derfor komitéene til å finne praktiske, synlige og lokale prosjekter der 
vi også kan oppnå medieomtale/synlighet samtidig som vi skaper varige 
samfunnsnyttige resultater. 

• Det bør også vurderes å finne betalte dugnader som kan gi inntekter som kan 
øremerkes til andre prosjekter. 

• Utenlandske prosjekter bør først og fremst være i form av økonomisk bistand. 

 
Rekruttering 
 

• Det er styrets mening at det bør være fritt frem å invitere gjester (potensielle 
Rotarianere) til møter der programmet egner seg for dette, for eksempel når det er 
interessante foredrag. Møter der det skal diskuteres interne saker som budsjett, strategi 
(klubb-råd) og potensielle opptak av fremtidige medlemmer. Det bør alltid være 
anledning til å ta med gjester og venner. Det foreligger ingen hindringer for dette i 
klubbens vedtekter eller veileder.  

• Styret oppfordrer medlemmene til å ta med gjester så ofte som mulig da dette bidrar 
både til klubbens omdømme og rekruttering.  

• Styret ber om at det samles en liste med forslag til nye medlemskandidater. 

 



Festlige samvær 
 

• Styret reiser spørsmålet om det bør vurderes å løfte nivået på våre fester. Det tenkes 
her på festlige anledninger som julebord, sommerfest, etc.  

• Det bør vurderes å legge disse arrangementene ut av klubblokalet og da til mer egnede 
selskapslokaler hvor man betjenes av serveringspersonale slik at alle medlemmene får 
tid til å delta i det festlige samværet.  

• Styret har ingenting imot litt mer «schwung» med hvit damask og mørk dress. Vi 
oppfordrer fest og kameratskaps-komitéen til å tenke over saken.  

  
Seremoni for opptak 
 

• Styret foreslår en ny prosedyre ved opptak for å bidra til mer høytid og alvor ved 
seremonien. 

• Seremonien foregår slik: 
o Medlemmene stiller seg i en sluttet sirkel på gulvet – sirkelen symboliserer 

Rotary-hjulet og hvert medlem representerer en tagg i hjulet. 
o Presidenten stiller seg midt i sirkelen - som symbol på navet i Rotary-hjulet. 
o Opptaks-kandidaten står utenfor sirkelen sammen med sin fadder. 
o Presidenten ber kandidaten og fadderen om å tre inn i sirkelen. 
o Sirkelen åpner seg og slipper kandidat og fadder inn. 
o Sirkelen lukker seg igjen. 
o Presidenten gir ordet til fadderen. 
o Fadderen presenterer kandidaten med navn, yrke og noen anbefalende ord. 
o Presidenten tar opp kandidaten og setter på Rotary-nålen.  
o Det gis anledning for det nye medlemmet å takke for tilliten og opptaket. 
o Sirkelen applauderer. 
o Sirkelen åpner seg og det nye medlemmet og fadderen tar plass i hjulet. 
o Presidenten avslutter seremonien og sirkelen oppløses. 

• Det anbefales mørk dress og litt oppskalert servering ved opptaksseremonier. 
  

Oppfølginger 
 

• Sekretæren ber komiteene om å sende inn kostnadsoverslag for planlagte og foreslåtte 
aktiviteter for Rotary-året. 

• Sekretæren ber komiteene sende inn datoer for planlagte og avholdte komitemøter og 
arrangementer i komiteenes regi. 

• Sekretæren ber komiteen med ansvar for rekruttering om å innhente en liste over 
egnede kandidater.  

 
Skjeberg/Sarpsborg 5. september 2019 
Arne Sigurd Rognan Nielsen 
Referent/sekretær 


